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物　　　　理

第 1問　以下の文章を読み，解答番号  １  ～ 12 にあてはまる最も適当なものを，それ

ぞれあとのａ～ｅのうちから一つ選べ。ただし，11，12 はａ～ｃのうちから一つ選べ。

　水平面内での半径が r のカーブを一定の速さ v で走行する車を考える。車を質量 m の

質点とし，重力加速度の大きさをɡ，車が路面から受ける垂直抗力の大きさを N とする。

　まず，図 1 ⒜ のように路面が水平で，路面と車の間に摩擦がはたらくとする。車には円

軌道の中心を向く静止摩擦力がはたらき， 1  の役目をはたす。その大きは F ＝ 2  で表

される。静止摩擦係数を μ とすると，最大静止摩擦力の大きさは  3  である。車が滑ら

ずにこの運動を保つためには， 1  が最大静止摩擦力を超えなければよい。したがって，

車が滑らない最大の速さ va ＝ 4  であり，r ＝ 50 m，μ＝ 0.80，ɡ ＝ 10 m/s2 とすると，

va ＝ 5  km/h である。このカーブが半円状の軌道でできているとき，円周率を 3.1 とす

ると，v ＝ va/2 でカーブを通過するのにかかる時間は  6  秒である。このとき，車の加速

度の大きさは  7  m/s2 である。

　次に，図 1 ⒝ のように路面が水平面から外向きに角度ϑ で傾斜し，路面と車の間に摩擦

がはたらかない場合を考える。鉛直方向と水平方向の力のつり合いから，mɡ ＝ 8 ， 

2 ＝ 9  の関係が得られる。このときの車の速さは vb ＝ 10 である。v ＞ vb のとき，車

は 11，v ＜ vb のとき，車は 12 ことになる。

⒜ ⒝
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解答群

解答番号  1  

ａ　偶力 ｂ　張力 ｃ　遠心力 ｄ　向心力 ｅ　万有引力

解答番号  2  

ａ　mrv2 ｂ　mr2v ｃ　 r
mv2

ｄ　 r2
mv

ｅ　 r2
mv2

解答番号  ３  

ａ　µN ｂ　µF ｃ　µ（N ＋ F）

ｄ　µ（N － F） ｅ　µ N 2 ＋ F 2

解答番号  ４  

ａ　 µɡr ｂ　
µɡ
r ｃ　µɡr ｄ　µɡr2 ｅ　

µɡ
r

解答番号  ５  

ａ　16 ｂ　20 ｃ　36 ｄ　48 ｅ　72

解答番号  ６  

ａ　5.2 ｂ　7.8 ｃ　10 ｄ　16 ｅ　31

解答番号  7  

ａ　1.0 ｂ　2.0 ｃ　8.0 ｄ　14 ｅ　26

解答番号  8  

ａ　N ｂ　N sinθ ｃ　N cosθ ｄ　N tanθ ｅ　
N

cosθ
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解答番号  9  

ａ　N ｂ　N sinθ ｃ　N cosθ ｄ　N tanθ ｅ　
N

cosθ

解答番号 10 

ａ　 ɡr sinθ ｂ　 ɡr cosθ ｃ　 ɡr tanθ

ｄ　 ɡr
cosθ ｅ　 ɡr

tanθ

解答番号 11 

ａ　滑り落ち ｂ　軌道を維持し ｃ　滑り上がり

解答番号 12 

ａ　滑り落ちる ｂ　軌道を維持する ｃ　滑り上がる
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第 2問　以下の文章を読み，解答番号 13  ～ 21 にあてはまる最も適当なものを，それ

ぞれあとのａ～ｅのうちから一つ選べ。ただし，π＝ 3.14， 2 ＝ 1.41 とする。

　図 2 のように，抵抗値が 20.0 Ω の抵抗 R，自己インダクタンスが 20.0 mH のコイル L，

静電容量が 100 µF のコンデンサー C と電圧 E が時刻 t〔秒〕を用いて E ＝ 2.82 sin（500 t）〔V〕

と表される交流電源をそれぞれ並列に接続した回路について考える。

　回路に流れる電流の周波数は 13 Hz である。このとき，コイルのリアクタンスは 14 Ω

であり，コンデンサーのリアクタンスは 15 Ω である。また，抵抗に流れる電流の実効値

は 16 A，コイルに流れる電流の実効値は 17 A，コンデンサーに流れる電流の実効値

は 18 Aである。また，図中の交流電源を流れる電流 I の実効値は 19 Aであり，電源の

電圧に対する電流 I の位相のずれをϑ〔rad〕とすると，tanϑ の絶対値は 20 である。こ

の回路で消費される平均の電力は 21 Wである。

図 2
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解答群

解答番号 13 

ａ　2.82 ｂ　79 .6 ｃ　159 ｄ　282 ｅ　5.00 × 102

解答番号 14 

ａ　2.00 ｂ　8.00 ｃ　10 .0 ｄ　14 .0 ｅ　20 .0

解答番号 15 

ａ　2.00 ｂ　8.00 ｃ　10 .0 ｄ　14 .0 ｅ　20 .0

解答番号 16 

ａ　1.00 × 10－5 ｂ　1.00 × 10－4 ｃ　1.00 × 10－3

ｄ　1.00 × 10－2 ｅ　1.00 × 10－1

解答番号 17 

ａ　0.200 ｂ　0.250 ｃ　0.500 ｄ　1.00 ｅ　2.50

解答番号 18 

ａ　1.00 × 10－5 ｂ　1.00 × 10－4 ｃ　1.00 × 10－3

ｄ　1.00 × 10－2 ｅ　1.00 × 10－1

解答番号 19 

ａ　0.100 ｂ　0.141 ｃ　0.200 ｄ　0.282 ｅ　1.41

解答番号 20 

ａ　0.785 ｂ　1.00 ｃ　1.05 ｄ　1.57 ｅ　3.14

解答番号 21 

ａ　0.100 ｂ　0.141 ｃ　0.200 ｄ　0.282 ｅ　0.400


